

№ 2, 6-10, 12-32 I-V (2 жм)



# ГОЛОСЪ

## СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

Органъ православнаго клира и мірянъ.

№ 1. Среда. 3 Января. (16 янв.) 1918 г.	ГОДЪ ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ	№ 1. Среда. 3 Января. (16 янв.) 1918 г.
<b>ВЪ КОНТОРЪ РЕДАЦІИ</b> принимается объявленія для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 40 к., на 4—20 коп. петля. Многократная объявленія—по соглашенію.	<b>Условия подписки:</b> Съ доставкой и пораскладкой изъ России газетѣ подписки съ «Воскреснымъ Народнымъ Читальнымъ Столѣмъ»: На годъ—25 р.—к. На 3 м.—8 р.—к. На 6 м.—15 р.—к. На 3 м.—8 р.—50 к. На 1 м.—10 р.—30 к. На 1 м.—5 р.—10 к. Розничная продажа 1ММ по 20 к. Подписка принимается: Рязань, Болгарская ул., у почты; Ижевскаго Дух. Семинарія М. Гуркина, въ г. Савды; Брѣст. Валовы ул. Астрова; и Соборной Улицы Троицк. 119 и въ Конторѣ Редаціи (Давидъ Ефремъ Тел. у Плясана С. Т. 379).	Въ свѣдѣнію авторовъ. Присылаемая рукопись должна быть написана на одной сторонѣ листа, и съ пометкой «платная» или «бесплатная». Не принимаются къ печатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать статьи кратко и кратко.

Адресъ Редакціи и Конторы: Рязань, здание Епархіальнаго типографіи у лѣтнаго Собора. Телефонъ № 279.

Адресъ Редактора Ник. Из. Остроумова: Селезеневская, № 178, Тел. 139.

### Отъ Правленія Рязанскаго Духовнаго Училища.

- Занятія въ I, II, и III классахъ Училища начнутся декадего января.
- Ученики, желающіе пользоваться общежитіемъ, должны привезти съ собой ржаной муки отъ 1 пуда и выше, пшена или крупы 1 пудъ. Продукты эти будутъ приниматься Правленіемъ по существующимъ въ г. Рязани цѣнамъ въ счетъ годичной платы за содержаніе въ общежитіи въ размѣрѣ 250 рублей, каковая сумма должна быть внесена въ два срока: (при началѣ ученія 9—10 января 150 рубл. и къ 1 марта 100 рублей).
- Въ дѣти сироты должны завезти съ собой все нужное для платья и обуви.
- Всѣ долги должны быть уплачены въ Правленіе Училища, иначе недоминики не будутъ приняты въ общежитіе.

Смотритель Училища Протоіерей А. Поповъ.  
Дѣлопроизводитель С. Рабцевъ.

### Объявленіе.

Правленіе Рязанской духовной Семинаріи объявляетъ, что занятія въ началѣ, вторгомъ и первомъ классахъ штатной Семинаріи начнутся 9-го Января 1918 года.  
Поступающіе въ общежитіе воспитанники въ дополненіе присланнымъ 120 р. должны при пріѣздѣ внести еще 30 руб. привезти продукты (1 п. муки, 1/2 п. пшена, или крупы, до 3 ф. кор. масла).

### Новогоднее привѣтствіе и наша задача.

(Редакция—читателямъ)

Съ новымъ годомъ, съ новымъ счастьемъ!

Этими словами, читатели, мы привѣтствуемъ васъ въ началѣ новаго 1918 года.

Это новогоднее привѣтствіе, которое мы несъ шире привѣтствуемъ другъ друга, до известной степени можно понимать въ смыслѣ желаній и стремленій общенародныхъ.

Каждо же изъ насъ въ это привѣтствіе вкладываетъ общенародное сознаніе. Главная мысль, которая въ немъ содержится, заключается въ

неудовлетворенности челоѣка своимъ истопленнымъ положеніемъ. Въ тожданіи пережить его на иное лучшее положеніе.

Мысль эта вполне естественна и законна. Въ ней выражается здоровый инстинктъ челоѣчества, она служитъ источникомъ великаго движенія впередъ, источникомъ прогресса. Если бы у людей не было такого стремленія, если бы челоѣкъ довольствовался такимъ состояніемъ, жалко котораго оно не хотѣлъ бы измѣнить, къ которому онъ жадно и привѣтливо привѣтствовалъ бы. Факта этого не остается, потому что челоѣкъ не можетъ бы быть челоѣкомъ, живя остановившись въ своемъ прогрессивномъ ходѣ и развитіи. Челоѣкъ съ самаго бы тогда съ повѣстившаго стремленія къ совершенствованію и стать бы на путь, ведущій къ постепенному духовному вырожденію. Въ основаніе противно природѣ стремленія и вотъ почему челоѣкъ не можетъ счастливо, полнокъ стѣтъ къ совершенствованію, достигая общенароднаго челоѣчества, лишь въ выраженіи котораго всѣ люди нашли для себя одно общее счастье.

Но въ чѣмъ заключается счастье челоѣка? Въ развитіи этого вопроса трудно найти какое-то одно объединяющее начало. Знать, какъ жить, людей разнообразно, разнообразны и задачи, стоящія предъ каждымъ изъ нихъ, различны.

И вотъ явилось, напр., теорія жизни, которая на первый взглядъ ставитъ вопросы экономическіе, производила ихъ единственными принципами челоѣческой жизни. Это мировоззрѣніе всенно заботится о жизни въ мирѣ, самъ и въ обоснованіи этой жизни ставитъ единственную цѣль исторіи. Отраженіе такъ, сдѣланныя арии сдѣланныя, которая можетъ выдвигать такъ челоѣческой и складать ихъ достояніемъ всѣхъ и каждаго—вотъ истинная цѣль, къ которой долженъ стремиться челоѣкъ и осуществленію которой онъ остается счастье его жизни. На правленіе это въ настоящее время является доминировавшимъ и въ жизни нашего русскаго общества.

Духовная экономическая идея указываетъ себѣ путь къ той, которая дунаютъ, что они стремятся къ совершенію счастья, между тѣмъ какъ ведутъ нашу Родину къ гибели. Кому-то люди стремятся къ счастью по пути, который идетъ чрезъ разладъ нравственности и религіозныхъ основъ частной и общественной жизни.

Духовная экономическая идея указываетъ себѣ путь къ той, которая дунаютъ, что они стремятся къ совершенію счастья, между тѣмъ какъ ведутъ нашу Родину къ гибели. Кому-то люди стремятся къ счастью по пути, который идетъ чрезъ разладъ нравственности и религіозныхъ основъ частной и общественной жизни. Суть христіанства и церковнаго ученья нормальна, всенно, и влдетъ къ низу истинныхъ великаго зла, потому что проповѣдь о немъ, по ихъ вѣрванію, отбрасываетъ людей отъ Божья, ищетъ имъ осуществленія блжата, земныхъ цѣлъ и желаній. Какое значеніе имѣетъ это направленіе для нашей жизни и челоѣчества? Поставляя это привѣтствіе—лучшее и наилучшее это сказать, тѣмъ

жеи социальной и политической и извѣстному духовному вырожденію. Видя, сколько заморозковъ и прохлады даетъ нашимъ глазамъ, которые переживаютъ съ такою болью сердца.

Въ политической жизни мы влдетъ въ которъ нашей свободы и пораженію со стороны сильнаго, враждующаго намъ съ-блуднаго государства. Во внутренней жизни мы находимся въ состояніи полной анархіи. Грѣбожа и убійства сдѣлались нашими общенародными. Знать, безъ сомнѣнія, въ тожданіи не могутъ самодѣйствію, а только съ помощью отбрасыванія послѣдствій.

Удается ли русскому народу прожить, основать себя и не выжить, выжить себѣ и реакціи всему миру,—говоритъ «Раннее Утро»,—это намъ поможетъ наступившій 1918 годъ» (№ 1—отъ 1 янв. 1918 г.).

И вотъ, наступилъ въ январѣ 1918 г. При такихъ тяжелыхъ условіяхъ мы не только и горю ждемъ всѣмъ русскимъ людямъ, ноаго, но истиннаго счастья, кто не можетъ быть, основанію только на твердыхъ и неизмѣняемыхъ началахъ христіанской религіи и нравственности. Никакія одностороннія теоріи не могутъ дать истиннаго счастья челоѣку. Въ сложной жизни односторонности ихъ заключеніе не только фальшь и заблужденіе, но и гибель, потому что всѣ разноразличныя жизненные отношенія она стремится поглотить, разъ одну частную рубрику, которая для жизни является своего рода прокураторомъ догмы.

Только христіанство и Христова Церковь указываютъ истинное направленіе для исторіи челоѣчества въ осуществленіи челоѣчества. Церковь Божья, какъ указываетъ себѣ всѣмъ безъ исключенія сторонамъ челоѣческой жизни, всенно, какъ въ чѣмъ естественнаго развитія челоѣка, духа, дала ему правильное нравственное направленіе, оставила себою благополучія и идеальнаго стремленія челоѣка и народовъ и указывая предѣлы для исправленія заблужденій и ошибокъ, въ которыхъ они могутъ упасть, на своемъ живомъ и пути.



у Соборно, а въ случаѣ раздора... Мирные переговоры...

Мирные переговоры

Мирные переговоры, начавшиеся по инициативѣ большевиковъ, пріемлемы для Урядовъ... Мирные переговоры...

Наступилъ голодъ

Красная армія, правительственные органы, армія... Наступилъ голодъ...

Сосисия о мирѣ

Правительство Англии, Франціи и Америки... Сосисия о мирѣ...

ЧТО ДѢЛАЕТСЯ ВЪ СТРАНѢ Сибирскія республики.

Презвѣщаній областнаго съѣзда по ставленъ въ Томскъ... ЧТО ДѢЛАЕТСЯ ВЪ СТРАНѢ...

Объединеніе Восточной Сибирской губерніи въ Рязанской губерніи въ губерніи объединенія въ самостоятельную область.

Маждусобная война.

Ожибе Харькова, въ направленіи станціи: Дебальцево-Луганскъ... Маждусобная война.

русь въ Крымъ. Чрезъ Татарскія на съездъ... Отыртыя письма Ленину...

Ужасы ея бытія въ Крымъ.

Въ послѣднихъ числахъ декабря въ Крымъ, гдѣ въ общемъ было раннее тихо, пришло ужасное событіе... Ужасы ея бытія въ Крымъ.

Голодъ наступилъ.

Облестной продовольственный комитетъ получилъ рядъ телеграммъ съ ирайной просьбой доставить хлебъ въ голодную мѣстности... Голодъ наступилъ.

Голодный бунтъ.

КОЛОМНА. За два дня до неважнаго дня, неожиданно раздался извѣст, создающий народъ... Голодный бунтъ.

ПЕЧАТЬ.

Христосъ и современность.

Иное составленіе правдичнаго воспоминанія о рожденіи Христа и современной жизни... Христосъ и современность.

Открытыя письма Ленину. Въ Женевской газетѣ... Открытыя письма Ленину.

Въ обращеніи къ самимъ родителямъ, г. Ленинъ, но стѣбать вамъ: графъ статсъ-секретарь фонъ Кюльманъ, графъ Черинскій, министръ фонъ Зейдлеръ... Открытыя письма Ленину.

Гдѣ подлинная причина?

По волю голодаго бунта съ чуждыми жертвами въ Колоднѣ на повѣренности правленію большевическаго социалетическаго тавта (В. П.) итд... Гдѣ подлинная причина?

Представители московскаго земства... Чего же спрашиваютъ, раньше то смертнѣе... Гдѣ подлинная причина?

ХРОНИКА.

Съ рублиемъ за хлѣбомъ. Губерскій продовольственный комитетъ постановилъ привагнать хлѣба въ мѣстности, гдѣ хлѣба... ХРОНИКА.

О раздѣлѣ братскихъ доходовъ. Въ виду постановленія... О раздѣлѣ братскихъ доходовъ.

О раздѣлѣ братскихъ доходовъ.

Въ виду постановленія, мнѣ извѣстно съ стороны многихъ людей... О раздѣлѣ братскихъ доходовъ.

Губернскій Земельскій собраніе.

По вопросу о вѣнчальномъ образованіи народа. По постановленію въ Рязаню 45 рублей... Губернскій Земельскій собраніе.

Губернскій Земельскій собраніе.

По вопросу о вѣнчальномъ образованіи народа. По постановленію въ Рязаню 45 рублей... Губернскій Земельскій собраніе.

14 декабря 1917 года открылись демократическое высшее учебное заведение, для чего поручить уряд правительству собрания по этому вопросу и возбудить ходатайство перед центральным властью о передаче в ведение районного губернского места ота, равнейшего вышней известным вышней школой в городах Рязань, Рязань и Касимов, и 2) постановить средства на содержание преподавателей 20 степеней в высших и средних агрономических учебных заведениях. На другой день, 19 декабря в вечернем заседании группы учащихся было сделано предложение о необходимости разработки вопроса по необходимости образования. Главною предложено организовать отряд по агрономическому образованию и для этой цели пригласить заведывающего и помощника для разработки сего вопроса, зайти в вечерний и воскресный отряды и поручить для работы в отряде в отдаленных местах в урядительское собрание, завалить списки, ковалки, какой огромной процент составляется у нас совершенно безграмотные. Собрание единогласно постановило за ассигновку на этот предмет средств и поручить уряду определять доклад по этому делу отрядному собранию.

### Въ учебномъ земствѣ.

Въ здании учебнаго земства 27 декабря с. г. было собрано служащихъ вышеупомянутоаго земства. Председателемъ этого собрания былъ Фигуръ моего собрания не болѣе 40 человекъ. Въ началѣ были заняты разсмотрѣніемъ свѣдѣній на 1918 годъ и оладомъ жалованья учебнаго земства.

На губернской земской собраніи было высказано предложение о вѣрному управленію в заведеніи или вору оладъ жалованья божъ награды оладъ предоставлять на разсмотрѣніе общаго собрания. Самый вышній оладъ жалованья назначенъ въ 4200 р., что старшему врачу у технику. Учебному агроному 3900 р., а заведывающаго отадами по 3200 р. учебнаго агрономическаго и врачамъ по 3800 р., Стефановскій отъ 1200 р. до 2400 р. Псаломъ и помощникъ отъ 840 р. до 960 р. Суворова отъ 900 р., и кухарки по 600 р., при которой квартирѣ и стоей. На оладъ заведывающаго отадами и агроному оладъ ступочный по учебу 6 р., а на предвѣдъ учебу 10 р., а другіе служащихъ земства ступочныя означаются управленъ. На оладъ ступочныя назначено поладомъ 100 р. в мѣсяцъ. Вечерній отады оладъ оладъ поладъ на дорожному отъ 30 про. до 60 про. малъ, а необходимо увеличитъ отъ 60 про. до 100 про. Другое же протестовало противъ этого, говоря, что и земство такія высокія олады не выдержитъ и приши къ ваваженому принять нормы оладовъ, предложенныя правленіемъ. Потомъ были возбуждены вопросы, о зачетѣ службы въ другіе земства при передвиженіи служащихъ одного земства въ другое и рѣшена поручить уряду оладъ этотъ вопросъ на земскомъ собраніи. Въ концѣ собранія записаны выборы представителя въ оладъ депутатовъ служащихъ правительственныхъ и общественныхъ учрежденій. Избраны заведывающаго лица: Пророкъ, Абрамовъ, Яновскій и Рейновъ.

Въ предположеніи, въ январѣ мѣсяцѣ въ Моемъ Предсѣдатель Сѣдла земскихъ служащихъ постановлено оладъ одного представителя, назначеннаго прамленіемъ совая. Въ члены правленія избраны Абрамовъ, въ примирительную камеру—Баркова.

### Думы и вѣстоенія о бытѣ.

#### Изъ дневника мирнина.

И въ нашей вѣстоеніи вступили и голода и холера. Зима подбѣгаетъ все. Искренне запасы продуктовъ. Подполковникъ Комитета пришелъ въ разстройствѣ и насенною вѣстоеніи уже самозависимо добывать себѣ хлѣба.

Послание упоможеннаго отъ производственнаго Комитета «необходимо себѣ вытѣкать слабѣй и то количество хлѣба, какое вытѣкало по назначенію переиса, получить насенно, уже давно. Производственнаго Комитетами сполна не достается.—Позовомъ для многихъ критическое и угрожающее голодной смертью.

Какъ же будетъ вѣстоеніи къ тому, что жители будутъ умирать отъ голодной смерти? Воистину! Производственный Комитетъ будетъ состоять изъ двѣдны, указание на Губернскій такъ давая, а голодающе современно хлѣба не получаются. Да есть мѣсяцъ мѣсяцъ которые уже мѣсяцами стѣвуютъ ко хлѣбу, голодомъ, просить, болыма это незначительнаго количества и добрыхъ людей, чтобы не умереть въ голода и не шла переиса въ лѣна эту яму; приславшему упоможеннаго вышнему хлѣба производствѣ оладъ, вышней мука отрубъ, да и въ разбѣтовомъ количества. Не вѣстоа голода, мѣсяцъ голодающе отравляются въ хлѣбные олады на поладать, и привозятъ отуда хлѣба кто 2—3 мѣра, а кто болѣе, платятъ до 30 руб. за яму, и это обязательство приводитъ къ тому вѣстоенію, которое высказалось очень многими отдаленными лицами и общественна и солдатами, а именно чтобы обязательство вѣстоеніи предоставляемо было право самостоятельнаго непосредственнаго приобретения хлѣба въ первыхъ рукахъ, въ виду того, что приобретаемый упоможенными отъ волости хлѣбъ чрезъ посредство Правительственнаго Комитета, поладать не данъ быть голодающе, для которыхъ были первоначально предназначены, а другіе, и вѣстоа этого голодающе насенно ставлено въ критическое положение.

И. Ж.

### Мысли на лету.

#### Историческая перспектива.

Когда читаешь описаніе какого либо историческаго события, то кажется, какъ будто, кроми этого события, ничего не было въ жизни и не было. Александръ Македонскій представляется вѣчно молодой въ поладъ, Цезарь предвѣстоеніи рини, а Франкъ непрерывно развѣстоеніи рабамъ.

Здѣсь вѣстоеніи законы историческаго перспектива, которые совершенно сходны съ законами перспективны физическаго.

Здѣсь какъ и въ физикѣ чѣмъ далѣе отъ насъ историческаго эпоха, тѣмъ болѣе кажется лучше и гуще, какъ бы обвивался другъ съ другомъ на разстояніи.

Сказаны оладъ перспективны чѣмъ, и представляется, что въ это время происходятъ походы непрерывны перспективны, и вѣстоа не останавливаются. Зависѣе отъ всѣхъ другихъ историческаго древности, что и тогда смъ занимались своими бытвенными дѣлами, и въ походѣ не мѣняе. Да и въ далѣ тоже между дѣлами и жизни, и жизни, и про.

Такъ и теперь. Въ наше время собираніи вѣстоа на вѣстоеніи гуще. И не же мѣсяцъ сѣтъ и обладаетъ, и чай пемъ (отъ и бѣтъ сахара), и въ вѣстоа холера, наполненіемъ театра, играемъ въ карты, т. е. совершается въ историческаго ширъ много того, чѣмъ жила развѣстоеніи, какъ водой (оладъ желала) развѣстоеніи мѣстура.

Но пробудитъ жизнь и нашими котомъ, какъ будто кажется, что воевала вся Европа вѣстоа мѣсто, что революціонный духъ охватываетъ всю Россію. И яному порту не пріятель въ оладу, что вѣстоа малыши, отцы, тѣмъ мѣстоеніи оладъ въ это время были чѣмъ да болѣе всего завитъ по стороннимъ дѣламъ и во всемъ оладъ воли не принимали участіи.

— Иванъ Ивановичъ пошелъ въ Кюбу на яруа, а Иванъ Семеновна вынуждена воевать, какъ бы въ префектурѣ. Прѣдла прослушать съ дѣлами и не поладать что съ вѣстоа вѣстоа.

И такъ Иванъ Иванъ вѣстоа, Анна Семеновна и Пѣткъ оладъ и оладъ на свѣтъ мѣсто.

А все же говоримъ все общество мѣстоеніи, «во Россіи возстала противъ голода?»

Не вѣстоа? Нѣтъ, поладу и вѣстоа. Вѣстоа оладу историческаго эпоха дасть къ то, что вѣстоа вѣстоа, а то, что въ ней оладъ, оладъ, оладъ.

Какъ мѣстура вѣстоа вѣстоа не оладъ вѣстоа, а та оладъ, которая къ ней подбѣгаетъ.

Дѣйствительность есть вѣстоа, разбѣстоеніи водой обладаетъ.

Исторія есть ступенчатая дѣйствительность.

В. Славичъ.



### Александръ Григорьевичъ Ивановъ.

29 ноября скончался издатель Саложиковскаго духовнаго училища А. Г. Ивановъ. Въ лицѣ покойнаго сошеть въ мѣстоу симпатичный труженникъ, ладъ вѣстоеніи дѣла. Покойный прославилъ изъ—вѣстоеніи сѣмьи, образованіе получить въ Саложиковскѣ духовнаго училища и Рязанскій Духовнаго Семинари. По окончаніи курса въ Семинари покойный прямо со школьной скамьи поступилъ учителемъ въ только что открывшущуюся Коровкинскую церковно-приходскую школу, въ лицѣ сѣмьи стѣвующаго населеніемъ. На учителя Коровкинскій школы въ то время возлагалось не только учительство въ школѣ, но и обязаніе помогать оладу оладу мѣстоу въ мѣстоу церковно-приходской школы.

Выдающимся трудами по школѣ, сердечными отношеніями къ дѣтямъ и религиознымъ, тактичнымъ поведеніемъ въ религиозныхъ собѣстоеніи, нѣмъ съ раскольниками покойный въ короткое время приобрѣлъ себѣ въ с. Коровкѣ расположеніе не только православнаго населенія, но и старообрядцевъ. Не взирая на всеобщее предвѣстоеніи раскольники противъ всего, близкаго къ Церкви Православной, Коровкинская церковная школа уже чрезъ 2—3 года по открытіи получила значительный процентъ учениковъ, изъ дѣтъ старообрядцевъ. Трудами по

школы Коровкинскій ш. п. школа была поставлена на такую высоту, что за все время его учительства считался лучшимъ церковно школо въ уездѣ. Покойный своимъ трудами сумѣлъ приобрести школѣ полное довѣріе мѣстоа населенія. Это довѣріе къ школѣ удержалось въ Коровкѣ и до настоящаго времени. Когда въ послѣдніе годы вѣстоа материальныхъ затрудненій почти вездѣ возникло движеніе противъ церковнаго школа, жители с. Коровки неизменно держались за церковную школу и безропотно выполняли всѣ, принятая ими, обязанности по измыслию для школы мѣстоа средства. Даже когда въ с. Коровкѣ открылись земскія школы, число учащихся въ церковной школѣ по составу толку двухъ—комплектной, всегда превышало 200 человекъ. Такое почтеніе къ церковной школѣ обусловлено дѣлами покойнаго, какія были содѣяны сродни учителя с. Коровки трудами перваго учителя школы В. и п. школѣ с. Коровки покойнаго Ивановъ прослушавъ 8 лѣтъ. Поступленіемъ въ необходимость ради матеріальной поддержки родной сѣмьи искать болѣе обеспеченнаго служби, онъ перешелъ на должность наладать въ духовное училище. Въ этой должности онъ прослужилъ болѣе 20 лѣтъ. И въ духовномъ училищѣ покойный искалъ себѣ нѣрѣдко усердныя работникомъ, не шалившимъ для дѣла ни себя, ни трудовъ. Незастыдная строгость, какую онъ требовалъ отъ себя усердія и аккуратности въ работѣ, была характерной чертой служебной жизни покойнаго. И въ сферѣ вѣстоеніи работѣ покойный былъ не менѣе симпатичнымъ человекомъ. Онъ былъ прекренимымъ готовымъ на всякую услугу товарищамъ для оладу вѣстоа, сердечнымъ и откровеннымъ человекомъ для всѣхъ, съ чѣмъ жизнь привадила его въ сорисношеніи. Характерны его отношенія къ родной своей сѣмь. Во жизнь онъ прожилъ стѣпешникомъ, отказываясь въ многомъ, чтобы помогать сѣмьстатъ матери и дѣтямъ образованіи братами. Среди оладу учащихся ушшихъ и ихъ родителей покойный всегда пользовался большимъ уваженіемъ. Ученики училища почтливо память покойнаго вѣстоа въ училищномъ Попечительствѣ собранной ими среди себя по подписѣ сумма для раздачи въ память покойнаго пособій оладу вѣстоа ученикамъ.

Да будетъ же мѣстоу душъ усопшаго честнаго труженика, да будетъ ему вѣчная память!

### Въ редакцію

### Голосъ Свободной Церкви

Нужны дѣвочки для разноски газетъ.

### О ВЪЯВЛЕНІИ.

#### Открыта подписка на газету „Земледѣлецъ“

(выходить два раза въ мѣсяцъ)

Условія подписки: на годъ 13 рублей,—для годовыхъ подписчиковъ, допускаемыхъ разноска,—при подпискѣ—4 рубля, 1-го Апрѣля—3 р., 1-го Мая—6 руб., на подгудъ—4 руб., на 3 мѣ—4 р., на 1 мѣ—1 р. 50 к.

адресъ редакціи: Рязань, гостиница Шнейбергъ № 4.